

чить теперешний состав товарных поездов. Кроме того скорость движения этих поездов может быть доведена до нормы, допускаемых ныне только на некоторых больших магистралях. С перспективой пополнить сказанные еще вопрос о надлежащем оборудовании станций, в особенности узловых, надлежащим комплектом стационарных путей для обеспечения безпрепятственного пропуска поездов с большим количеством вагонов без необходимости сложных стационарных маневров.

* * Министерство внутренних дел сделало важное разъяснение относительно права избрания в гласные уполномоченных владельцев недвижимой собственности. До сих пор уполномоченные выбирались в гласные независимо от того, имели ли они имущественный цензор или нет. Оказывается, что право избрания без обладания имущественным цензором имелось только представителям казны, благотворительных учреждений, торгово-промышленных предпринимателей, опекунам надессовершеннолетними и уполномоченными лицами женского пола. Повечители же несовершеннолетних, а также уполномоченные совершенолетних, не достигших 25-летнего возраста, могут быть избираемы только в том случае, если иметь собственный имущественный цензор.

* * По разъяснению сената, замыкающие квартиры воинством офицерам в натурь выдаются из городских средств дополнительных квартирных денег законом не предусматривается и устанавливается добровольным соглашением городских управъ мѣстными воинствами начальством.

* * По словамъ Од. Нов., — проектируется въ перводолжительномъ времени упразднить существующий типъ зубоврачебныхъ школъ и замыкать ихъ зубоврачебными институтами, въ которыхъ теоретический курсъ изучаемыхъ предметовъ былъ бы не менеъ, чѣмъ на медицинскихъ факультетахъ. Контроль надъ институтами будетъ изъять изъ вѣдѣнія врачебныхъ управлений и будетъ переданъ министру народного просвещенія. Многогодичнымъ дантистамъ предоставлено будетъ право въ теченіе пяти лѣтъ со дна введенія проектируемой реформы выдержать испытаніе по программамъ новыхъ институтовъ, въ противномъ случаѣ они будутъ лишены права практики.

Происшествія.

* * 31 юля с. г. пассажиръ и № 44 С.-П. Варн. ж. дороги Ш. Муравкинъ заявилъ, что у него, во время следованія назначенного поезда отъ ст. Вилейка къ Безданамъ, неизвѣстно кѣмъ подменили его разныи вещи на сумму 95 рублей. Доказаніе передано судебной власти.

* * 24 августа пассажиръ и № 4 М. Л. Гродзенскій заявилъ, что у него, между ст. Огеръ и

Тренигрофъ Р.-О. ж. д., изъ вагона 3 класса означенного поезда, во время сна, неизвѣстно кѣмъ подменила корзина съ разными вещами, всего на сумму 20 рублей. Доказаніе передано судебной власти.

* * На дняхъ изъ запасовъ пути Р.-О. ж. д. задержали Новомосковскій мѣщ. Юсифъ Романовскій съ разными вещами, отломанными ручками, шторами, вѣшалками и т. п. При задержании Романовскій признался въ кражѣ и указалъ, где хранились краденныи вещи. Романовскій, по распоряженію жандармской полиціи, арестованъ, а доказаніе передано судебной власти.

* * 19 августа, въ деревне Каныжаны, Прельской волости, найдены повисшими въ собственномъ домѣ крестьянинъ Иванъ Волонть, 36 лѣтъ. Покойный вѣль нетрезвую жизнь и въ послѣднее время у него замѣтна была нѣкоторая немощность.

* * 6 августа при деревнѣ Коновалово, Каинской волости, скорбѣ жили и хозяйственный постройки, принадлежавшіе крестьянину Ивану и Феклѣ Волконскимъ. Пожаръ произошелъ отъ неисправнаго содержания печи въ домѣ первого. Убытка заявлено потерпѣвшими на 870 руб.

Прибыли въ Динскъ: 23 августа — предводитель дворянства Телловъ — изъ Витебска, командиръ 50 драгунскаго полка Мезенцевъ — изъ Воронова, поручикъ Зигеръ-Корицъ — изъ Риги; 26 августа — уѣздный исправникъ Иваншинецъ — изъ Поневѣжа, тит. сов. Маевскій — изъ Тукума, уѣздный исправникъ Скутаръ-Скварскій — изъ Кіева.

Выѣздили изъ Динскъ: 23 августа — статский советникъ Стыровичъ — въ Витебскъ; 24 августа — почтенный мировой судья Гульевичъ — въ им. Прѣл., предводитель дворянства Телловъ — въ Ригу, командиръ 50 драгунскаго полка Мезенцевъ — въ Вильну; 26 августа — поручикъ Довертъ — въ Новомосковскъ.

Изъ писемъ въ редакцію.

У одного изъ домовъ, расположенному фронтомъ на Ильинскую площадь, почти во всю ширину улицы, поставленъ безобразный заборъ, крайне стѣсняющій и движение по самой улицѣ и доступъ на базарную площадь. Этотъ заборъ стоитъ уже цѣлое лѣто, хотя какого то ни было производства ремонта дома не замѣтно. Не пора ли бы превратить его въ дрова?

Двинскіе базары и хлѣбная площадь, въ особенности по пятницамъ, загромождаются порожниими флагами крестьянъ, сбывающихъ свои товары по дорогѣ маклакамъ-барышникамъ. Для простыхъ залогодавшихъ или для прѣѣзжихъ изъ болѣе дальнихъ мѣстъ и ихъ возовъ съ продуктами не оказывается места. Благодаря этому обстоятельству, они вынуждены мѣщаться по всѣмъ рымочнымъ площадямъ города, толкая оглоблями пуш-

блѣкъ и въ концы концовъ размѣщаются на недоступныхъ для покупателя задворкахъ, среди грязи. Положеніе невозможное. Поэтому бы не принять мѣры къ устраненію этого зла, возвращаю доступъ на базарныи плацъ порожнимъ флагамъ. Это тѣмъ болѣе необходимо, что лошади, привезанныи къ порожнимъ возкамъ, оставляются своимъ хозяевами безъ всякаго присмотра и публикѣ приходится лавировать около хвостовъ.

Базарный завѣдѣтый.

Не смотря на "гигантское" состояніе денежнаго рынка вообще, даже чувствительное отсутствіе денегъ въ частности, "благородный" человѣкъ никакъ, видно, не желаетъ поступиться своимъ "возышеніемъ" призысками поужинать на слану, пикантно, да еще въ приятномъ обществѣ какойнибудь опереточной или же балетной этюды заграничного призыва лучшей марки. Денегъ нѣть, рестораторы съ мѣщанскими скептицизмомъ стали относиться къ кредитоспособности "благороднаго" человѣка, приватить же пиву на сторонѣ, у "изящаго сословія", хотя бы у прислуго, — "благородному" человѣку ничеѣ мало удастся. Дѣло съ виду обстоитъ не блестяще: а покрѣпче пикантно, торѣтъ возмы, хочется, да еще какъ! Иронія жизни да и только... Но современный "благородный" человѣкъ вѣдѣтъ, что нужды извротливы, легокъна разныи изобрѣтательности ума и подчасъ даже геніальнѣ по части разрѣзаніи своихъ "великихъ задачъ", и смѣло поэтому шествуетъ къ намѣченной имъ "благородной" цѣли. Онъ пользуется и утилизируетъ всѣ цѣкы и ягоды современного прогресса — по части обѣгоприванія и надувалства, — лишь бы достойнѣмъ образомъ удовлетворить свои прихоти и капризы, а главное "возышеніе" желудка, а затѣмъ и необходимо послѣ того пріятного вреѧнія пропровожденія. Конечно, подобными "благородными" геніями преимущественно изобилуетъ столица, которая всегда и во всемъ даетъ тонъ и направление провинціи.

Одна петербургская газета сообщила на днѣши, что тамъ нѣкій господинъ приглашалъ одну француженку — пѣвицу — поужинать въ сабинетѣ — partie, и, какъ истый джентльменъ, предложилъ своей гостьѣ самой выбрать кушанья и напитки. Француженка, конечно, распорядилась, какъ слѣдуетъ, и выказала при этомъ и тонкій умъ и особое знаніе по части "питанія", такъ что по счету пришлось уплатить 112 р. 70 коп. Много видно было сѣдѣно, но еще болѣе было выпито; словомъ самое широкое русское хлѣбосольство было оказано прекрасной представительницѣ дружественной

націи. Но оказалось, что галантный кавалеръ, "кѣ сожалѣнію", забылъ свои "матчины" деньги дома, и кромѣ акцій какихъ-то у него при себѣ ничего не было. Вышло маленькое недоумѣніе, маленькая неловкость. И вотъ кавалеръ предлагается своей дамѣ одну акцію въ 250 рублей "до завтра", взамѣнъ чего пріятница во всѣхъ отношеніяхъ дама уплачиваетъ по счету, и пріятно настроеніе кабинетной парочки продолжается опять тихо и безмятежно. Вытописатель сказаніемъ газеты прибавляетъ, что француженка была очарована щедростью своего кавалера, который вмѣстѣ 113 руб. далъ ей "цѣнную бумагу" въ дѣльнице пятьдесятъ рублей, а потому нашъ рыцарь скоро заслужилъ и дружку, и любовь своей дамы — результатомъ чего, въ память и благодарность за такое пріятное общеніе, у пѣвицы оказались еще три таковыхъ же акціи. Столичные и "благородные" господа не мелочны — ужъ если даютъ — такъ полной и щедрой рукой. Понятно, что чутъ сѣть француженокъ помчалась реализровать "цѣнности", и за всѣ 4 акціи на сумму новѣхъ рублей получила, о боги, пе больше дѣстѣ цѣнныхъ. Илиши прибавлять, что акціи оказались ехъ — цѣнностями какого-то давно лопнувшаго предприятия. Единственное уѣзженіе для француженки было то, что она, во первыхъ, на свои же деньги славно и пріятно поужинала, а во вторыхъ, что у нея, какъ равно и у всѣхъ француженокъ, радикально измѣнился "бояръ-француженокъ" — въ "boyaux russes", слова про которыхъ такъ маинть многихъ искательницъ счастія въ страну "морозовъ и медведей". Съ своей же стороны, мы должны привѣтствовать отрадный и совершиенно новый видъ, которыи защищаютъ "биржевые бумаги": ст. легкой руки геніальныхъ заправиль харьковскаго земельного банка, доказавшихъ постѣніе, ничего не стоящіе закладные листы пускать въ оборотъ, акціи лопнувшихъ предприятий тоже нынѣ кое что знаютъ, хотя бы для удовлетворенія потребностей современного "благороднаго" человѣка!

Дебютантъ.

Витебскъ.

(Кор. "Двин. Л.")

Страшный пожаръ 24 юля, испепеливъ 47 десятинъ Песковатинъ, не только обездолялъ много сотенъ бѣднѣшихъ семействъ, ютившихъ въ этомъ предмѣстѣ, но и привинилъ много хлопотъ городскому самоуправлению. Песковатинъ началъ застраиваться въ 1838 г., но лишь недавно присоединенъ къ городу, составляя собственность нѣсколькихъ землевладѣльцевъ, преимущественно Р. У. Коссовой. Въ 1898 г. явился общий планъ г. Витебска, не согласный съ натурой, но составленный такъ, какъ это требуетъ 281 ст. строит. устава. Въ эти засѣданіи думы 22 августа гласныи города пришлось разрѣзать весьма трудную

Комп'єнскій замокъ, мѣстопребываніе Русской Императорской Четы въ Франціи.

Комп'єнъ, древняя и затылая всѣми резиденциями французскихъ императоровъ, въ послѣднее время дѣятельно готовится къ приему Высокихъ Гостей. Комп'єнскій замокъ построенъ при Людовикѣ XV архитекторомъ Габриэлемъ и расположено на самомъ краю города близъ лѣса. Замокъ состоитъ изъ одного главнаго среднаго корпуса и двухъ флигелей съ обѣихъ сторонъ. Фасадъ среднаго корпуса, выходящій на площадь, украшенъ юніческими колоннами, на которыхъ покоятся классическій фронтонъ. Задній фасадъ зданія выходитъ въ обширный паркъ-садъ французскаго типа, переходящій въ паркъ англійскаго типа, и, наконецъ, въ лѣсъ, изобилующій массой дикихъ. Разнообразіе вкусовъ живицъ въ Комп'єнѣ французскихъ императоровъ, оставило свои следы на архитектурѣ замка и измѣнило строго выдержаній стиль Габриэля. Тѣмъ не менеъ замокъ представляетъ собою не мало интереса, какъ съ архитектурной, такъ и съ исторической стороны. Здѣсь дофингъ, влѣсѣдѣтъ Людовикъ XVI, роскошными торжествами встрѣчалъ Марію Антуанетту, здѣсь Наполеонъ раздѣлялъ празднества герцогини Маріи Луизы и здѣсь же въ комп'єнскій капеллѣ, глубокой и узкой, какъ колодецъ, вѣнчались принцессы Луїза Орлеанская съ королемъ Луїзомъ I бѣльгійскимъ. Но самыми славными и блестящими периодами истории Комп'єнъ надо считать времена второй имперіи. Наполеонъ II питалъ особенную любовь къ Комп'єню и съ 1852 г. перенесъ туда свою резиденцію. Окруженный пышными дворами Наполеонъ не покидалъ Комп'єнъ — это былъ его Версалъ.

Государю Императору и Государынѣ Императорицѣ предоставленъ главный корпусъ замка. Въ лѣвомъ флигеле оселются прѣзидентъ Лубе, въ правомъ Царская свита. Пока еще не опредѣлено, какъ изъ входовъ будетъ предназначенъ для Высокихъ Гостей:

кающимъ черезъ плафонъ. Меблировка состоѣтъ изъ маленькихъ креселъ, шифонерокъ, комодовъ Жакобъ. Въ среднѣй возвышающейся роскошной северской вѣнѣѣ бѣлѣтъ золотомъ. Эта комната одна изъ изящнѣйшихъ покоевъ замка. Изъ своего будуара Государыни имѣть выходъ въ залу, предназначенну для фрейлинъ Европы. Убранство замка и проведеніе электричества ведутъ съ поразительной быстротой, и администрація надѣется все пріести въ порядокъ до пріѣзда Царской Четы.

Въ Фреденсборгскомъ замкѣ.

Въ старомъ Фреденсборгскомъ замкѣ, близъ Копенгагена, покругъ престарѣлого датскаго короля Христіана IX собралась большая компания его многочисленной семьи, изъ которыхъ каждый или почти каждый носитъ императорскій или королевскій титулъ. Это "семейное собрание" обратило на себя вниманіе всѣхъ сѣвѣрныхъ. Столъ блестящаго собрания королевскихъ особъ Старый Сѣвѣръ давно не видалъ. Небольшое датское королевство, занимавшее на землѣ шарѣ менѣйшую поверхность, чѣмъ французскій Провансъ или Шампань, можетъ гордиться, благодаря своимъ родственнымъ связямъ съ иностранными государями, связями и влияниемъ, которымъ распространяются на облѣсть болѣе пятидесяти миллионовъ квадратныхъ километровъ, т. е. болѣе одной трети суши земного шара, съ населеніемъ болѣе 500 миллионовъ душъ тоже одной трети всего населения земного шара.

Программа ежедневной жизни въ Фреденсборгскомъ замкѣ опредѣлена съ величайшей точностью и не подвергается никакимъ измѣненіямъ, какъ бы ни было великое собрание императоровъ и королей, съѣзжающихся въ этотъ замокъ.

Въ 8 часовъ утра всѣ обитатели стариинаго замка встаютъ, и колоколь, скромный сельский колоколь, возвѣщаетъ, что готовъ

первый завѣтъ. Государи и ихъ дѣти спускаются тогда въ большую столовую первого этажа и садятся за общий столъ. Остальная часть утра посвящается физическимъ упражненіямъ. Въ Фреденсборгѣ очень много бѣднѣютъ, плюются и катаются. Англійскій король Эдуардъ VII предпочитаетъ прогулку верхомъ или охоту, англійская королева Александра — прогулку на велосипедѣ или въ автомобилѣ, шведскій король — прогулку верхомъ.

Въ 1 часъ пополудни снова собираются вокругъ стола въ большой столовой. Въ 3 часа посѣляется традиціонное, заканчивающее полдникъ, и послѣ того какъ многие изъ участниковъ королевскаго стола закуряютъ свои трубки, предпринимается большая часть общаго семеиной прогулки. Нѣрѣдко случается, что король Христіанъ лично приводитъ лошади, запряженныи въ большой шарабанъ, въ которомъ сидятъ, — зѣрѣщи не очень обычное, — многіе государи величайшихъ націй въ Европѣ.

Въ 7 часовъ вечера въ "Залѣ подъ куполомъ", находящемся дѣятельно подъ куполомъ замка и въ которомъ совершенно свободно могутъ усѣтись за общий столъ 75 особъ, подается обѣдъ.

Въ 10 часъ вечера желающіе пьютъ чай въ зимнемъ саду, а въ 11 часовъ каждый уходитъ въ свои особы апартаменты. Въ окнѣ замка одни изъ другимъ погасаютъ огни. Благодаря столь правильному образу жизни, престарѣлый датскій король Христіанъ IX, несмотря на свои 83 года, пользуется здравьемъ. Король Христіанъ не любитъ церемоній, этикета, и, "прото-король" изгнанъ изъ его двора. Старій изъ государствъ Европы выѣхѣтъ съ тѣмъ простѣйшимъ и скромнѣйшимъ изъ государствъ. Онъ любитъ гулять по улицамъ своей столицы безъ всякаго экскортъ, одинъ со своимъ большими датскими дѣтьми. Онъ останавливается передъ выставками, магазинами, показываетъ всѣи покупки во дворецъ.

диллему: что делать с Несковатицомъ и другими выгоревшими мѣстами города? Есть ли возможность дать строиться погорѣвымъ на стоящихъ мѣстахъ, какъ они сами и землевладѣльцы того домогаются? Еще ранѣе изъ-за распланировки возникъ конфликтъ между командированымъ членомъ управы съ городскимъ землемѣромъ и вновь возникшемъ "плановою" комиссией — на самой же пополнѣцѣ въ присутствіи многихъ погорѣвыхъ, привезшихъ живое участіе въ этомъ неумѣстномъ препрятствіи двухъ исполнительныхъ органовъ города, думы. Городской голова поставилъ это "плановою" комиссіи на видъ, и препрятствія кончились уже предъ лицами собравшихся на заѣданіе гласныхъ. Такъ какъ гласные по вопросу о распланировкѣ Несковатика не пришли ни къ какому соглашенію, то въ качествѣ эксперта были приглашены присловъ Г. А. Теодоровичъ. Въ пространной и весьма убѣдительной рѣчи, подкрепленной цитатами изъ сенатскихъ рѣшений, онъ доказалъ, что такъ какъ по 298 ст. строительнаго устава "города строится только по утвержденному плану", а Несковатикъ хотя и составляетъ частную земельную собственность, но лежитъ внутри городской черты, то утвержденный планъ 1898 г., невыгодный ни для землевладѣльцевъ, ни для арендаторъ — погорѣльцевъ, всеаки обитатели для города, если онъ не желаетъ нести ответственности по 66 и 68 ст. узак. о наказаніяхъ. Онъ высказалъ мнѣніе, что если бы городу понадобилось для расширѣнія улицъ захватить уже застроенные мѣста, то тогда необходимо было бы отчуждать эти строенія и земли, но пустопорожнія мѣста отчуждаются неизбѣжно, а землевладѣльцы въ концѣ концовъ волей не волей должны будутъ подчиниться законнымъ требованиямъ города въ строительномъ отношеніи. Дума рѣшила разбрѣти постройки на выгоревшихъ улицахъ, где выгорѣла только часть домовъ, останется все по прежнему.

По Россіи.

Петербургъ.

Вчера, 28-го августа выѣхали изъ Петербурга въ Брюссель на предстоящий международный конгресс по среднему образованію делегаты отъ министерства народного просвѣщенія: членъ совѣта министра графъ А. А. Мусинъ-Шульгинъ и членъ ученаго комитета Е. И. Ковалевскаго. Кромѣ г-жи И. В. Ковалевской, бѣдущей также на конгрессѣ въ качествѣ delegata по женскому профессиональному образованію, какъ мы слышали, приглашены еще начальница женской гимназии Э. П. Шаффе и предсѣдательница общества женского профессионального образованія С. А. Давыдова. Конгрессъ откроется 1-го сентября. Организационное бюро уже разослало всѣмъ членамъ, число которыхъ превышаетъ 1,800 человѣкъ, пе-

Однажды король Христіанъ встрѣтился на улицѣ въ Копенгагенѣ старого давно изѣбнаго ему стражевого агента. Было очень холодно, и старый агентъ страдалъ ужаснымъ кашлемъ. Король узналъ его, подошелъ, осѣдлomъ о здоровье. Агентъ сильно закашлялся.

— Вамъ нужно выпить чего-нибудь горяч资料, — сказали король съ отеческой заботливостью. Это вамъ принесетъ облегченіе.

И они вошли въ ближайшій ресторансъ. Было заказано два грога. Когда настало время платить, король, къ величайшему своему удивленію и неудовольствию, убѣдился, что при немъ нѣтъ денегъ, и былъ принужденъ позволить старому агенту расплатиться за выпитый по приглашенію его, короля, грогъ.

На другой день старикъ агентъ получилъ дорогу бриллиантовую булаку, стоявшую поясомъ, тѣмъ два грога.

Король Христіанъ образцовыи отецъ, былъ также образованнымъ и изѣбнѣшимъ супругомъ при жизни покойной датской королевы Луизы.

Не задолго до ея смерти, когда болѣзнь, привела королеву Луизу къ скборному одру, однажды утромъ король Христіанъ вошелъ въ столовую Фреденсборгскаго замка одинъ, блѣдный, измученный. Слуги спросили у короля, не боленъ ли онъ.

Король просто отвѣтилъ:

— Вчера вечеромъ я вошелъ къ королевѣ и осѣдлomъ о ея здоровье. Она сказала мнѣ, что не можетъ заснуть, если не положить свою голову на мою руку. И вотъ всю ночь моя рука оставалась у нея подъ головой. Я не спалъ, но блѣдная королева на этотъ разъ такъ хорошо отдохнула!..

Весь датский народъ безъ различія сословий и партий обожаетъ своего простого добраго короля Христіана («Нов. Вр.»).

чатый сборникъ докладовъ по разнымъ вопросамъ народного образования, изложенныхъ въ резюмированномъ видѣ. Въ виду международного характера конгресса, не предполагается дѣлать какихъ-либо постановлений; послѣдніе замѣнены будуть сводной наиболѣе характерныхъ мнѣній. На конгрессѣ будетъ обсуждаться, между прочимъ, вопросъ объ учрежденіи международного бюро по среднему образованію.

Въ Петербургѣ въ непроложительномъ времени открывается свою дѣятельность новый благотворительный кружокъ для оказанія помощи интеллигентнымъ женщинамъ, прѣѣзающимъ изъ провинціи и ищущимъ служебныхъ занятій. Кружокъ этотъ будетъ находиться въ вѣдѣніи русского женского взаимно-благотворительного общества.

Въ почтово-телеграфномъ вѣдомствѣ въ началѣ будущаго года будетъ разсмотрѣнъ вопросъ обѣ устройствѣ международныхъ телефонныхъ сообщеній на дальнихъ расстояніяхъ. На первой очереди, какъ говорятъ, будетъ вопросъ о соединеніи телефонной сѣти Петербурга и Варшавы. Что касается возбужденія вопроса о соединеніи телефономъ Петербурга съ Вериномъ, на частныхъ средствахъ, главнымъ образомъ по инициативѣ торгового мира столицы Германіи, то, несмотря на то, что уже и смѣта по устройству этой линіи готова, врядъ ли скоро будетъ осуществлено.

Въ Петербургѣ учреждается, пока первый еще въ Россіи, такъ называемый, Рентеновскій институтъ, имѣющій целью медицинское изслѣдованіе исключительно при помощи иксѣ-лучей человѣческаго организма.

Импераційскаго Россійскаго общества садоводства по устройству праздника цвѣтковъ и деревосаденія предположено устроить дѣтскій праздникъ въ началѣ сентября. Для праздника деревосаденія предоставлено штабомъ петербургскаго военнаго округа мѣсто при вѣзѣ на военное поле въ Красномъ Селѣ. Абсолютный денаріантъ министерства землемѣрія и государственныхъ имуществъ отпускается изъ Лисинскаго казенного лѣнничества 1,600 саженцевъ. Комиссія возбуждено ходатайство передъ попечителемъ сиб. учебнаго округа о разрешеніи воспитанникамъ присутствовать на празднике. Передъ управлениемъ Балтійской железнодорожной дороги возбуждено ходатайство о разрешеніи безплатнаго проѣзда дѣтьмъ.

На-дняхъ изъ Петербурга отправленъ въ Персию большой транспортъ самыхъ дешевыхъ сигаръ петербургскихъ и рижскихъ фабрикъ. Заказъ полученъ отъ персидскихъ купцовъ изъ Тегерана. Мы отправляемъ наши сигары впередъ въ Персию, такъ какъ до сихъ поръ эта страна довольствовалась очень ограниченнымъ количествомъ нѣмецкихъ сигаръ.

Орелъ.

"Орловскій Вѣстникъ" сообщаетъ, что преосвященній Никаноръ на-дняхъ получиль отъ англійскаго общества присланную ему Ньюкастельскимъ дюкомъ замѣтательную коруку, въ изящномъ дрезѣ, обложенную атласомъ подкладкою съ шелковыми шнурками. На коруку изображенъ Архангель Михаилъ, покиравшій конемъ дракона. Вмѣстъ съ коруку преосвященній получилъ отъ духовенства иконы, разные портреты, фотографіи и богослужебныя книги. Всѣ эти подарки присланы преосвященному изъ знакомъ благодарности за то, что вниманіе и забота о немъ, которыи онъ въ бытность свою архангельскимъ епископомъ, оказались англичанамъ, потерпѣвшимъ крушение на Ледовитомъ океанѣ.

Ст. Брянскъ, Р.-О. ж. д.

На-дняхъ на ст. Брянскъ, Риго-Орл. дор., при отправлении пассажирскаго поѣзда № 1, сотрудникъ "Орл. В." пришелось видѣть до-стойной вниманіи картины.

Въ залѣ I класса за бутылкой пива сидѣлъ молодой офицеръ; въ это время рабочій, кого-то ища, входилъ въ залъ обыкновенными русскими мужиками въ национальномъ своемъ костюмѣ. Офиціанты, быстро срываясь съ мѣста, начинаютъ выправливать мужичка безшеремонно вонъ (выправливать такъ, какъ вообще выправливаютъ нѣдѣ "русскаго мужика"). Офицеръ вступился и приказалъ его освободить, что, конечно, офиціанты, разинувъ отъ удивленія рты, и поспѣшили исполнить. Но тутъ вмѣшилась самъ буфетчикъ. Тогда офицеръ пригласилъ мужичка сѣсть и выпить съ нимъ; послѣдній робко присѣлъ на кончикъ стула и началъ отвѣтывать на разспросы офицера, во въ это время вошелъ начальникъ станціи и потребовалъ немедленно удаленія мужичка;

офицеръ воспротивился и заявилъ, что мужичекъ имѣетъ билетъ I класса, а потому его не имѣютъ права удалять изъ зала I класса, такъ какъ пиджѣ не говорится, какого покроя и изъ какого матеріала долженъ быть kostюмъ пассажира, а лишь быть онъ былъ только чистъ и приличенъ. Для русскаго же человека, изъ особенности крестьянина, этотъ kostюмъ есть самый национальный и приличный. Конечно, заявилъ споръ, и потому грозилъ опозданіе. Офицеръ съ мужикомъ направился въ вагонъ I класса и помѣстился въ купѣ, но тутъ же подошли комендантъ (по просьбѣ начальника станціи) и споръ возгорѣлся снова. Мужичка при посредствѣ жандарма съ билетомъ I класса перевели въ вагонъ III класса, а офицеръ написалъ жалобу на станціи Роглавы. Теперь этому дѣлу дается законный ходъ, и интересно знать: кто будетъ правъ, кто виноватъ?

божденія, идти благопріятнымъ путемъ.

ХРИСТИАНІЯ. Правительство поручило доктору Зигурду Ибсену выработать проектъ организации собственного Норвежскаго консульскаго корпуса.

БУФФАЛО. Изданій въ 7 час. утра болѣтень о состояніи здоровья Макъ-Кинлея гласитъ: Президентъ провелъ прошлую ночь лучше, чѣмъ вѣсъ остальной постъ покушенія. Пульсъ 118, температура 100,4, дыханіе 28.

БОСТОНЪ. Полиція обдумываетъ вопросъ о закрытіи всѣхъ анархистскихъ союзовъ и клубовъ.

ПИТTSBURGЪ. Арестованъ два здѣшнихъ анархиста, состоявшихъ въ тѣсной дружбѣ съ Эммой Гольдманъ.

БУФФАЛО. Полиція привела къ заключенію, что недавно прибывший въ Америку нѣмецъ Альфонсъ Штутка, арестованъ какъ соучастникъ Чолгоса, не виновенъ, но онъ будетъ наказанъ за тайное ношеніе оружія.

ЧИКАГО. Начальникъ здѣшней полиціи заявилъ послѣ полуночи, что Эмма Гольдманъ, лекціи которой, главнымъ образомъ, побудили Чолгоса къ совершенію его дѣянія, находится неподалеку отсюда подъ полицейскимъ надзоромъ. Онъ намекнулъ, что вскорѣ послѣ того, какъ будетъ имъ отданъ приказъ обѣ ея арестѣ, арестъ этой и состоится.

БУФФАЛО. Власти приложатъ всѣ старанія къ тому, чтобы не допустить прославленій сенсаціонной нечестіи Чолгосу, какъ героя. Поэтому репортерамъ не разрѣшатъ доступъ къ Чолгосу и вообще имъ не разрѣшается видѣть его.

ЕЛІСАВЕТПОЛЬ. Изъ числа ограбившихъ 13 августа выше почтовой станціи Узунгаль, Казахскаго уѣзда идутъ обложные должди при теплой погодѣ. На поляхъ появилась въ изобилии кормовая трава.

БУФФАЛО. Г-жа Макъ-Кинлей видѣлась сегодня съ мужемъ короткое время. Президентъ сегодня безъ труда и безъ ощущенія боли самъ безъ посторонней помощи могъ перемѣнить положеніе въ постели. Врачъ Макъ-Берней сегодня послѣ полуночи заявилъ, что никто не можетъ еще утверждать, что Макъ-Кинлей теперь вѣнѣ опасности. Осложненія возможны еще въ теченіе недѣли, или еще больше. Если послѣ того все будетъ идти хорошо, тогда можно будетъ сказать, что президентъ на-вѣрное выздоровѣетъ. Вѣроятно пройдетъ недѣли три, пока можно будетъ перенести болного, не подвергая его опасности. Улучшеніе повидимому идетъ быстро. Другой врачъ, докторъ Манинъ, также замѣтилъ, что опасность для президента еще не миновала. Онъ сообщилъ, что больному введенъ сегодня пища черезъ прямую кишку. Движеніе кишечка, проявившееся сегодня — превосходный признакъ.

Въ 9½ ч. вечера изданъ слѣдующій бюллетень: Состояніе президента продолжаетъ быть благопріятнымъ. Температура 101, дыханіе 27.

ФРЕНДЕНСБОРГЪ. 26 августа король Эдуардъ, Государь Насѣльникъ Михаилъ Александровичъ, Великая Княгиня Ольга Александровна и Герцогъ Петръ Александровичъ Ольденбургскій прибыли сюда со всей королевской фамиліей въ часть дня.

На вокзалѣ были встрѣчены мѣстными властями. Августейшая Особа поздоровались съ присутствовавшими и не медленно прослѣдовали въ дворецъ.

Городъ убранъ флагами. Населеніе и множество прибывшихъ иностранцевъ восторженно привѣтствовали Августейшихъ Особъ.

ФРЕНДЕНСБОРГЪ. Король Эдуардъ пробудетъ здѣсь недѣлю, послѣ чего съ королевой и принцессой Викторіей возвратится въ Англію.

— 27 августа къ королевскому столу приглашены: русскій министръ иностраннѣнъ графъ Ламедорфъ, члены русскаго посольства, командиры стоящихъ здѣсь русскихъ судовъ "Штандартъ", "Полярной Звѣзды", "Царевны", "Зарницы", нѣсколькими членами здѣшней русской колоніи.

МАДРИДЪ. Испанцы, находящіеся въ плѣну въ Марокко, находятся въ полномъ здравіи. По словамъ одной танжерской газеты, шагъ, предпринятые съ цѣлью ихъ освобо-

